Lundi & avril et mardi 7 avril 2020

Bilan de mathématiques CM2 — Les fractions

* Rendre compte d'un partage
1) Pour chaque figure, écris la fraction représentée par la partie colovée :

a. [ b.p

4 3 5 28 12 2
= — b = — = — d) = — =
9= )= 7 9= 3 T ¢
* Représenter une fraction
2) Chague carvé rouge représente une unité. Colorie la partie de chaque figure qui corvespond

a la fraction indiquée :

* Repérer une fraction
3) Ecris la fraction repérée par chaque féche :
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a) fleche rouge = % b) fleche rouge = % ou 1 + 12—0
N . 9 3 3 N . 19

= — 1 — — = — —

fleche noire 5 ou 1 + 5 ou > fleche noire 10 ou 1 + 10
fleche bleue = 13 ouz+ — fleche bleue = 9
6 10
fleche verte = % ouz+ — fleche verte = 12—0



* Placer une fraction
64 40 550

2

4) Place chagque fraction sur la droite graduée : a)

10 ° 10 ° 100
= w0
i TO—- = ?7,: — 7_4“ 9
e =1 =
F = T T e — e » —b) Encadre chaque

fraction par deux

nombres entiers qui se suivent : ( Sers—tor de la ligne graduée ci-dessus et des exemples )

Exemples : 5« 53 < 6 1< 156 <2
10 100
2< 28 <3 4 < 420 <5
10 100

* Reconnaltre un nombre entier

5) A guel nombre entrer corvespond chaque fraction ?

=3 by — =3 ) —- =4 dy —

6 15 40 500
2 10 100

* Compavrer des fractions
6) Pour chaque disque, surligne la fraction qui corvespond a la partie colorée.

1 = Jauuco - ed8
>< 3 / 6 8
l

a= % et/ou % b= 3 et/ou %
* Etablir des éqalités de fractions
7) Complete les éqalités : Exemple : % - 15000 _ 15(5)(())0
y 2o 1O p SL . 310 5 5L . 25100
10 100 100 1000 10 1000
) 2+ = = 20 o 3. 2>, L. 350

100 100 10 1000 ~ 1000



* Utiliser différentes écritures

8) Ecris sous la forme d'un nombre entier + une fraction : Exemple : 13—1 =3+ %
17 2 14 4 205 5
L =34+ = by — =1+ — =22 2

4 3 5 T 10 9 To0 ~** 100

d) 2300 2+ 3 ou 2 + 300
1000 10 1000

* Décomposer une fraction

R L 456 5 6
9 J M — = [ [
) Complete les éqalités Exemple 100 4+ 0 + 100
o 128 ., 2, 8 by 35 L. S
100 10 100 10 10
oy B4S0 45
1000 10 100

* Résoudre un probleme
10) Les trois cinquiemes du corps humain sont constitués d'eau. Damien pese 45 kilos. Calcule

la masse du corps de Damien qui est constituée d'eau ( en kilo ). Ecris ta réponse :

Je calcule d'abord le cinquieme du poids de Damien 45 : 5 = 9 kilos.

Je multiplie ce nombre par trois 4 X 3 = 27 kilos. La masse d'eau du corps de Damien est de
27 kilos.

* Calculer une fraction d'une grandeur

11) Viorel 3 réciprents. A cOté d'eux est écrite la quantité maximale qu'tls peuvent contenir.

Le récipient a peut contenir au maximum 52 [itres. i 52 L 60 L[] 401
Le récipient b peut conteniv au maximum 60 litres.

Le récipient ¢ peut contenrr eu maximum 40 [itres. %

En bleu, tu peux vorr la fraction d'eau qu'lls contiennent.

Calcule la quantité d'eau (en litres ) qu'il y a dans chaque récipient.
Le récipient a contient 52 : 4 = 13 [itves. Le récipient b contient 5 X 10 = SO [itres.

Le récipient ¢ contient S X 5§ = 25 [itres.



